
ΠΡΟΣ:

ΘΕΜΑ: «6η εγκύκλιος υλοποίησης του Μεταλυκειακού Έτους-Τάξης Μαθητείας περιόδου 2018-2019»

Με αφορμή μεμονωμένα περιστατικά για τα οποία έλαβε γνώση η υπηρεσία μας,παρακαλούνται οι 
επόπτες των τμημάτων του Μεταλυκειακού Έτους – Τάξη Μαθητείας να ελέγξουν τους φορείς στους 
οποίους οι μαθητευόμενοί τους πραγματοποιούν το «Πρόγραμμα Εκπαίδευσης στο χώρο εργασίας – 
Μαθητεία σε εργασιακό χώρο».

Σημειώνεται ότι στην με αριθμ. Φ7/155762/Δ4/19-09-2018ΚΥΑ (Β’4191)με θέμα «Υλοποίηση του 
«Μεταλυκειακού Έτους  - Τάξη Μαθητείας» αρμοδιότητας ΥΠ.Π.Ε.Θ.»  και στην με αριθ. 26385/16-
02-2017 ΚΥΑ (Β’ 491) με θέμα «Πλαίσιο Ποιότητας Μαθητείας» ορίζονται λεπτομερώς οι 
προϋποθέσεις που πρέπει να ισχύουν για να υλοποιηθεί το πρόγραμμα σε έναν χώρο εργασίας, ενώ 
στα Προγράμματα Σπουδών περιγράφονται με σαφήνεια  τα περιβάλλοντα εργασίας της εκάστοτε 
ειδικότητας. 

Εντούτοις,  έχουν περιέλθει στην υπηρεσία μας αναφορές για περιπτώσεις εσφαλμένων 
τοποθετήσεων μαθητευόμενων σε χώρους εργασίας, όπως η τοποθέτηση αφενός μαθητευόμενης της 
ειδικότητας «Αισθητικής  Τέχνης» σε Φαρμακείο (χωρίς επαγγελματική δραστηριότητα σχετική με την 
ειδικότητα του μαθητευόμενου εντός του χώρου απασχόλησης και χωρίς την ύπαρξη εκπαιδευτή στο 
χώρο εργασίας συναφούς ειδικότητας με τον μαθητευόμενο ) και αφετέρου μαθητευόμενης  της 
ειδικότητας «Βοηθός Νοσηλευτή» σε Ιδιωτικό Ιατρείο.

Συνεπώς οι επόπτες οφείλουν να ελέγξουν τους φορείς τοποθέτησης των μαθητευόμενων ως προς:
Α) το βαθμό συνάφειας της δραστηριότητας  του εργοδότη με την ειδικότητα του μαθητευόμενου και 
Β) τη συνάφεια της ειδικότητας του εκπαιδευτή στο χώρο εργασίας με την ειδικότητα του 
μαθητευόμενου.
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[Πληκτρολογήστε μια φράση από 
το έγγραφο ή τη σύνοψη για ένα 
ενδιαφέρον σημείο. Μπορείτε να 
τοποθετήσετε το πλαίσιο κειμένου 
οπουδήποτε στο έγγραφο. 
Χρησιμοποιήστε την καρτέλα 
"Εργαλεία πλαισίου κειμένου" για 
να αλλάξετε τη μορφοποίηση της 
ελκυστικής φράσης.]
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Σε περίπτωση που, μετά τον έλεγχο, επιβεβαιωθεί ότι κάποιος εργοδότης  δεν πληροί  τις 
προϋποθέσεις που ορίζονται από το θεσμικό πλαίσιο, ο επόπτης, σε συνεργασία με τον διευθυντή 
του ΕΠΑ.Λ., θα πρέπει να προβεί σε  άμεσες ενέργειες για την ανεύρεση κατάλληλου εργοδότη.

Επισημαίνεται ότι η ορθή παρακολούθηση του «Προγράμματος Εκπαίδευσης στο χώρο εργασίας – 
Μαθητεία σε εργασιακό χώρο»:

1. αποτελεί ουσιαστική συνιστώσα του  «Μεταλυκειακού έτους-Τάξη μαθητείας»,
2. είναι συμπληρωματική ενέργεια του εργαστηριακού μαθήματος για το οποίο έχουν εκδοθεί 

Προγράμματα Σπουδών, τα οποία πρέπει να ακολουθούν οι διδάσκοντες-επόπτες,
3. είναι κρίσιμη για την επιτυχή συμμετοχή του μαθητευόμενου στις εξετάσεις πιστοποίησης 
4. αποτελεί αρμοδιότητα-ευθύνη της εκπαιδευτικής δομής, η οποία αντιστοιχίζει και τον εκάστοτε 

μαθητευόμενο σε θέση μαθητείας, 
5. θα ελεγχθεί κατά την διαδικασία  χορήγησης επαγγελματικών δικαιωμάτων και την έκδοση 

άδειας άσκησης επαγγέλματος (όπου απαιτείται).

ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ

Εσωτερική Διανομή:
 Γραφείο Υπουργού
 Γραφείο Υφυπουργού
 Γραφείο Γενικού Γραμματέα
 Γενική Διεύθυνση Σπουδών Π/θμιας και Δ/θμιας Εκπ/σης
 Δ/νση Επαγγελματικής Εκπ/σης - Τμήματα  Α,Β,Γ
 Διεύθυνση Ειδικής Αγωγής και Εκπαίδευσης – Τμήματα  Α,Β,Γ
 Επιτελική Δομή ΕΣΠΑ ΥΠ.Π.Ε.Θ.

Ο ΑΝΑΠΛΗΡΩΤΗΣ ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΟΣ ΤΗΣ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗΣ

ΙΩΑΝΝΗΣ ΚΑΠΟΥΤΣΗΣ
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